
交交  通通  エエ  ココ  ロロ  ジジ  ーー  教教  室室  報報  告告  
環環境境広広場場ささっっぽぽろろ２２００１１６６iinn 交交通通エエココロロジジーー教教室室  

平平成成２２８８年年８８月月５５日日～～８８月月７７日日    北北海海道道運運輸輸局局交交通通政政策策部部環環境境・・物物流流課課  

  

運運輸輸部部門門のの地地球球温温暖暖化化対対策策のの取取組組周周知知  ～～ググリリーーンン経経営営認認証証ににつついいてて取取りり上上げげままししたた～～  
 

～開催概要～ 

【会期】平成２８年８月５日（金）～７日（日） 

【会場】アクセスさっぽろ 

    出展ブース(約２０席)・体験教室会場(約４５席) 

【来場者】３００２９人（公式ホームページより） 

【ブース来場者】１９４８人 

【講義受講者】３１９人（アンケート記入者数より） 

  子ども（小学生）と親（３０～４０代）がメイン層 

【実施内容】「地球温暖化と運輸」講義＋パネル展示 

（講義は１５分でスライド＋クイズの参加型形式） 

 

 

～講義について～  

【テーマ】 環境配慮した輸送について 

【講義内容】運輸部門からのＣＯ２削減のための取組として 

      モーダルシフトやグリーン経営認証の紹介。 

【ポイント】認証マーク等絵で見てわかる形を第一に。 

      認証＝環境改善努力の評価となっており実効  

性のある環境保全の取組であること周知。 

また、ＣＯ２削減以外にも会社の意識改革・交 

通事故の削減の側面ついて紹介。 

（国土交通省としても推進している旨を周知しました。） 

 

 

 

～パネル展示～ 

【展示パネル】グリーン経営認証・運輸部門のＣＯ２排出量 

       (講義で内容を補足するもの) 

【内容(グリーン経営認証)】 

 運送事業者にとっての認証の必要性とメリットについて 

 詳細は添付のとおりとなっております。 

【周知について】 

講義受講者に対しては、講義の中でパネルの紹介。 

講義時間外はブース解放。 

パネルを熱心に見学や質問をする方が多々見受けられま

した。 

  

  

  

出展ブース講義風景 

パネルを利用した講義風景 

パネル見学者の様子 



 

 

【アンケート】 

簡単なものですが別添のご確認ください。その他事由記載欄の主な記載は以下のとおりです。 

 

・自分でできることからエコロジーを心がけたい （女性 ３０代） 

・クイズが楽しく、分かりやすい説明でとてもいい勉強ができた。（女性 １０歳未満） 

・あまり考えたことのないテーマでしたがとても参考になりました。（女性 ４０代） 

・とても簡単でよく準備された講義で大変よかった（男性 ３０代） 

・分かりやすく楽しかった。また来年も来たい。（男性１２～１５歳） 

・子供に環境の勉強をさせるいい機会となりました。（女性 ３０代） 

・とてもいいイベントだと思う。モチベーションもよかった。（女性 ４０代） 

  

また、北海道新聞やその他物流業界広報誌などにも取り上げられ反響が大きいものとなりました。 

 

 

【今後について】 

本教室は環境に配慮した交通行動を推進する方策の一つとしての交通環境学習であります。 

北海道運輸局では、交通と環境について広く情報提供し、交通がもたらす環境への影響について理解

し、環境負荷の少ない移動を考え・実践してもらうことを目的に開催しております。 

今回は環境にやさしい物流についてスポットをあてましたが、「運輸」と「環境」との枠組みの中で

スポットをあてる部分を変えることも視野に入れて、交通がもたらす環境への影響に関する理解や対策

周知を目的に北海道運輸局とし本取組を来年度以降も継続していきたいと考えております。 

 

  

  

講義風景（出展ブース） 講義風景（体験教室会場） 

ブース内展示パネル 配布グッズ（講義受講者に限らず配布） 



 

問１．性別について 

 

回 答 回答人数 割 合 

男  性 125 人      39.2％     

女  性  183 人      57.4％     

未 回 答 11 人      3.4％     

合 計 319 人      100.0％     

 

   

 

問２．年齢について 

 

 

回 答 回答人数 割 合 

～9才 77 人      24.1% 

10～12 才 36 人      11.3% 

13～15 才 14 人      4.4% 

16～19 才 2 人      0.6% 

20 代 4 人      1.2% 

30 代 58 人 18.2% 

40 代 69 人 21.6% 

50 代 23 人 7.2% 

60 代 12 人 3.8% 

70 代 14 人 4.4% 

80 代 8 人 2.4% 

～１２才

１３～１５才

１６～１９才

大人

 

 

女 性 57.4% 

男 性 39.2% 未回答 3.4% 



問．また来年も参加したいと思いますか？ 

 

回 答 回答人数 割 合 

とても参加したい 172 人      54.0%     

少し参加したい 125 人      39.2%     

参加したくない 7 人      2.2%     

未 回 答 15 人     4.6%     

合 計 319 人     100.0%     

 

 

問．グリーン経営認証について参考になりましたか？ 

 

回 答 回答人数 割 合 

参考となった 211 人      66.1%     

少し参考になった 84 人      26.3%     

参考にならなかった 3 人      1.0%     

未 回 答 18 人     5.6%     

合 計 319 人     100.0%     

 

 

 

 

 

とても参加したい 63.0% 

少し参加したい 32.0% 

参加したくない 5.0% 
未回答 5.0% 

参考となった 66.1% 
少し参考となった 26.3% 

参考とならなかった 5.6% 
未回答 5.6% 



問．「交通エコロジー教室」のお話しについてどうでしたか 

 

回 答 回答人数 割 合 

とても楽しかった 

（とても分かりやすい） 

157 人 49.2%     

楽しかった 

（分かりやすい） 

119 人 37.3%     

あまり楽しくなかった 

（わかりにくかった） 

14 人      4.4%     

未 回 答 29 人      9.1%     

合 計 319 人 100.0%     

 
 

 

問．時間はどうでしたか？ 

 

回 答 回答人数 割 合 

長 い 45 人      14.1%     

ちょうどいい 251 人      78.7%     

短    い 1 人      0.3%     

未 回 答 22 人     6.9%     

合 計 319 人     100.0%     

 

 

楽しかった 37.3% 

とても楽しかった 49.2% 

あまり楽しくなかった 4.4% 

未回答 9.1% 

ちょうどいい 78.7% 

未回答 6.9% 
長い 14.1% 

短い 0.3% 


